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Városatyák választása
A városi párt

Nagy készülődéssel vagyunk; a 
választásoktól már csak egy hét vá 
laszt el bennünket. A választási szer
vezkedéseknek minden ismert formá
jában megnyilatkozik a polgárság. A 
mozgásnak olyan színe van, mintha 
komoly érdeklődés volna ez a város 
háztartása es egyéb közügyek iránt.

Amint értesültünk, az egyes ke 
rületekben ezideig talán háromféle lista 
is szerepel.

A függetlenségi part, illetőleg az 
egyesült ellenzék jelöltjeivel szemben 
jelölteket állít az alakulóban levő vá
rosi part; sót úgy tudjuk, hogy' külön 
jelöltjei lesznek a múlt hetekben meg
alakult Katholikus Népszövetségnek is.

A városi pártra, mint bárhol má 
sutt, Kecskeméten is nagy szükség 
van. Mi voltunk azok, akik évek óta 
sürgettük a városi párt megalakítását. 
Felünk azonban attól, hogy a most 
vajúdó városi párt nem egyébb, mint 
csak alkalmi választási párt. Valószínű, 
hogy mihelyt a bizottsági tagválasztá
soknak vége lesz, a városi párt is el 
fog nyugodni babérain.

Ezt a hitünket megerősíti az a 
körülmény, hogy például a felsőkerü
leti függetlenségi part listája ellen épen 
most nem igen lehet kifogása senki 
nek. Nem tekintette a párt sem a po
litikai pártállást, sem — uram bocsáss 
— a vallást, hanem tekintette egye
dül az arravalóságot. Hiszen a jelöltek 
közül hajdanában legtöbb a régi sza
badelvű párthoz tartozott. És ime a 
városi part eppen most alakul meg 
a választások idejére.

Kecskemét városa most nagy 
feladatok előtt áll. Eltekintve a roha
mos fejlődés nagy energia fogyasztá
sától, küszöbön a tisztújitás, a tisztvi
selők fizetésrendezése, a költségvetés, 
szervezeti szabály rendelet megújítása, 
mind olyan tárgyak, amelyek alapos 
es gondos körültekintést kívánnak. 
Ezeknél mutathatná ki a városi párt 
erejét, tehetsegét, munkakedvét, ügy
szeretetét es buzgalmát a várost ér
deklő ügyek iránt. Ha ez az igazi cél, 
akkor csak örömmel üdvözölhetjük a 
munkára képes s tisztán a városi ügyek 
iránt érdeklődő párt megalakulását.

Az egyetértés megbontását azon
ban most a választásoknál, mikor arra 
különösebb szükség nincs, nem helye
selhetjük, a Kath. Népszövetség tisz

tán felekezeti alapon álló zászlóbontá
sáról egyáltalában nem is szólva.

A legnagyobb polgári tisztesség, 
amit egy város közönsége adhat, az 
a mandátum, melylyel egy-egy polgár
társunknak joga lesz a törvényható
sági bizottságban megjelenni, hogy 
ott a város legfontosabb ügyei felett 
való tanácskozásban részt vegyen.

Erre a polgári tisztségre szerin 
tünk politikai és felekezeti különbség 
nélkül érdemes mindenki^ aki a város 
ügyei iránt való komoly érdeklődésének 
valamely Jormában, éli smer est érdemlő 
módon jelét adta.

Kecskemét elég nagy város és 
hála Istennek nem nagyon vagyunk 
szűkében azoknak, akiket a magasabb 
értelmiséghez kell sorolnunk. Kereske- 
dök es iparosok, ügyvédek, tanárok, 
orvosok mérnökök, gazdák, tisztvise
lők és a legkülönbözőbb kereseti for
rásokból elő kiváló egyéniségek van 
nak közöttünk, akik képzettségük 
alapján és a gyakorlati életben szer
zett gazdag tapasztalataik szerint fel 
tétlenül érdemesek a városatyasággal 
járó polgári tisztességre. Teljesen le
hetetlen azonban, hogy mindezek he
lyet igényeljenek es helyet nyerjenek 
a törvényhatósági bizottságban es igy 
megtörténik, hogy az értelmiség leg- 
kivalóbbjai sokszor csendesen felre 
vonulnak és epenséggel nem óhajta
nak részt venni semmifele tülekedés
ben, mely a választási aktusoknál alig 
kerülhető el.

Sajnálni kell ezt azért, mert ez a 
törvényhatósági bizottság akcióképes
ségének határozottan karára van.

A csendesebb vérmérsékletű in
telligens polgárság különösen azért is 
tartózkodik a városi közszerepléstől, 
mert az ilyen közszereplés sűrűn vezet 
politikai párttusákra is.

Hangsúlyozzuk az eddig elmon
dottakat azért, mert annak a körül
ménynek, hogy a törvényhatósági bi
zottságok az országban mindenütt le
hetősen gyöngék, ezek a legtisztább 
okai. Am nem ezek a legfőbb okok.

Súlyosabb ezeknél, hogy sok vá 
rosi polgár azt hiszi, hogy a város 
atyasággal járó mandátummal anyagi 
és erkölcsi előnyökre lehet szert tenni, 
És ismerjük el, hogy igenis lehetnek 
olyanok, akik az ilyen mandátumból 
értéket képviselő tőket tudnak a ma 
guk részére kovácsolni anélkül, hogy 
őket c miatt a legkisebb inkorrekt 
seggel lehetne megvádolni.

Hasonlóképpen súlyos ok az is, 
hogy’ egy’es polgárok, habár nem 

éreznek is magukban hivatottságot a 
közszereplésre, — tisztán csak egyéni 
hiúságból törekszenek mandátumhoz 
jutni.

Végre a legsúlyosabb ok az, 
hogy a választási küzdelemben rend
szerint éppen azok jutnak legkönnyeb
ben diadalra, akik a mandátumért a 
legerelyesebben tudnak síkra szállni, 
holott a dolog helyes rendje az volna, 
hogy mindenki csendben várja meg, 
mig a polgárság bizalma feléje fordul.

Valamikor régente igy is volt ez. 
A legnagyobb szégyennek tekintették 
a felajánlkozást azok, akik az alkot
mányos életnek megteremtői voltak 
és ez a szégyenérzet volt n választási 
eredmények tökéletességének legna
gyobb garanciája.

Am hiába már minden bölcselke
dés, mert ma csak a formái marad
tak meg az igazi alkotmányos elütnek, 
a belső tartalom elveszett es ez igen 
fájdalmasan erezhető az egesz ország 
közéletében.

Az itt elsorolt körülmények is 
bizonyára hozzájárulnak ahoz, hogyr a 
választási mozgalmak ilyen szokatla
nul nagy arányokat öltöttek Kecske
méten is, hogy' annyiféle liszta került 
forgalomba maris.

Mindezek pedig közismert dol
gok es nem is vonunk le belőle kon
zekvenciákat. A polgárság figyelmét 
óhajtottuk csak felhívni az itt elmon
dottakra azért, hogy a komoly' válasz
tók gondolkozását ezekre a körülmé
nyekre tereljük. Magat a választást 
ez az Írásunk nem befolyásolhatja, 
hiszen jelöltjének becsét mindenki ön
maga, sajat legjobb meggyőződése 
szerint fogja meghatározni.

Kecskeméti iparosok szervezkedése.
Az építőiparosok példája

Abban a nagy társadalmi harcban, 
melyben az embert k a létért, a minden
napi kenyérért való küzdelmet vívják, az 
utóbbi időben egy oly eszme hódit tért, 
amely uj társadalmi alakulásokat jolent 
es meg fogja változtatni teljesen a ma
gyar társadalom jelenlegi képét.

Ez az eszme a szervezkedés; egy
forma társadalmi állású embereknek egy 
táborba szövetségbe való tömörítése.

S mint az európai continensen a né
pek allampolitikai tömörülésé™ fajok sze
rint mutatkoznak, előjelek, melyek e nem
zetek jövendő sorsára döntő befolyással 
lesznek ; éppen úgy kisebb terrénumon, 
egy-egy országban, városokban, az embo- 
rek nem elégednek meg azzal, hogy sor
sukat csupán valamely politikai párthoz 
kössék, — mely országos, közjogi politi
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kával elfoglalva egyes osztályok gazda
sági érdekeit nem reperálhatja, — hanem 
osztályúnk int, szakonkint gazdaságilag 
szervezkednek, hogy speciális érdekeiket 
saját maguk gördítsék előre.

Azt latjuk ma már, hogy a szervez 
kedés nemcsak a munkásosztály, hanem 
az értelmiségnek is fegyverévé vált. Hisz 
nemrégen orvossztrájk fenyegetett a bu 
dapesti kórházakban, sőt Aradon aktu
álissá is vált

Ha van osztály, melynek gazdasági 
érdekei és jelenlegi mostoha állapota az 
erők tömörítését kívánjak : úgy ez az ipa
rososztály. Nincs az a társadalmi tényező, 
melyet annyi veszély fenyegetne létezésé
ben, mint a magyar iparos társadalmat.

A gyáripari termelés, a nagytőke 
termeléskisajátitása, az osztrák árúk be- 
özönlése, mindmegannyi ellenségei az ön
álló iparosságnak, a kisiparosoknak.

De ami legjobban figyelmeztet ben
nünket a kor hivó szavára, az a körül 
inény, hogy a munkások magukat mint
egy értelmiséggé kiképezve, erős tábort 
alkotva, — tisztességesebb életmódot kö
vetelnek.

Már most, ha tekintetbe vesszük, 
hogy az iparosok ily dolgok iránt idegen
kedve, széthúzva, teljes indolenciával vi
seltetnek, mely erejüket szerteforgácsolja, 
úgy bármilyen jó akaratot tételezünk tel 
a munkásság mozgalmában, tisztán lát
hatjuk, hogy a munkások minden meg
hódított területe az iparosságéból vága- 
tik ki. A munkásság minden erőgyűjtése 
ő reá jelent vérveszteséget, mert hasonló 
szervezkedéssel és uj erővel nem tudja 
pótolni s igy el kell pusztulni.

De mit is várjunk egy olyan tábor 
tói, mely szétszórtan, tehetetlenül áll ? ! 
Nem közös megegyezéssel állapítja meg 
munkásával a feltételeket, hanem, mint a 
harcban az erősebb fél : itt a munkás 
diktálja néki, tekintet nélkül, hogy ad
hatja e vagy nem.

A munkás nem várja, inig majd az 
iparos is rágondolja magát és szerve/ke- 
dik, hanem ő maga is kényszeríti rája.

Ismeretes mindnyájunk előtt a hal
dokló apa, a fiai és a köteg rözse me

séje, melyet egy kütegben még az erős j 
fiúk sem, mig egyenkint a beteg öreg is j 
szét tudott tördelni.

Ezt a régi, egyszerű mesét szívlelje 
meg iparosságunk I

Ennek a konzekvenciája hassa át 
most, mikor a társadalom minden rétege 
szervezkedik. A minden oldalon történő 
nyomásra, mint a két malomkő között a 
búza: szemenkint összemorzsolódik.

Az erő mintegy óriási erkölcsi tőke 
fekszik az iparosságban. Ez azonban, mint 
a bánya kőzetében az arany, atomokban 
hever — értéktelenül. De ha ezt az erőt, 
mint az aranyat egybeolvasztjuk : közös 
érdekéinkért társadalmi szövetségbe lé
pünk szakonkint : e töke boldogulásun
kat fogja kamatozni.

A kecskeméti építőiparosok már 
megértették, átérezték az uj kor eme in
telmét. Szövetségük már egy év óta mű
ködik s már jelenleg is szanálta azokat 
a hibákat, melyek a múlt mulasztásából 
származtak. Tagjainak érdeklődése, fegyel
mezettsége a gyakorlatba vitte az „Egye
sülésben rejlik az erő* jelmondat elvét, 
— Ennek az egyesületnek működése 
mintegy példa állhat a többi iparágak 
előtt is.

A kecskeméti iparosoknak olyan al
kalom. olyan hely áll rendelkezésére 
amely más városban, nem mindenütt van 
meg. A Széchényi-léren ott áll egy épü 
let, oromzatán „Iparos Otthon* felírás 
jelzi rendeltetését. Szép körvonalú kupo
lái magasan felnyúlva hirdetik a tisztes 
ipar dicsőségét.

Én hiszem, hogy e büszke palota 
nemcsak a város esztétikai fejlődését fogja 
szolgálni, hanem ott fenn az első emele
ten, az Iparegyesület tágas termei egy 
megerősödött iparos társadalmat fognak 
magukba fogadni, amely társadalom vál 
vetve fog dolgozni felvirágoztatásán. Nem 
várva államsegélyt, hanem saját erejében 
bízva, önmagából fogja kiépíteni azt a 
várat, melyből ötét semmiféle áramlat ki 
űzni nem fogja.

Én hiszem, mert bízom a kecskeméti 
iparosság életerejében !

Lovász Gyula.

Kártékony rovarok irtása.
Felhívás I

Tekintettel a tavaszi időszak közele
désére, felbivatnak mindazok, kiknek bir
tokában, vagy gondviselése alatt szőlők, 
vagy gyümölcsfák vannak, hogy a kárté 
kony növények és rovarok irtását az 
1894 évi 12. te. rendelkezéseihez képest 
végeztessék s különösen a hernyók, da
razsak és vértetvek irtását az alább 
közölt utasítások értelmében törvényes 
következmények terhe alatt teljesítsék.

I. A hernyoirtas legcélszerűbb módja:
1. A pókháló forma szövetből álló 

hernyófészkekre nézve, melyek egyes 
ágakon találhatók : a levágás, mely póz
nára kötött u. n. hernyóollók segítségé
vel magasabb ágakról is történhetik.

2. A fák törzsén és vastagabb ágain 
meglelhető barnás sárga, bársony szerű 
szöszbe burkolt petecsomókra nézve: a 
körülbelül tallér nagyságú petecsomóknak 
valamely alkalmas eszközzel való le- 
vakarása.

3. A gyűrűalakban petékkel bera
kott éves vesszőknél az ollóval való el
távolítás.

A levágott hernyófészkek, a leva
kart petecsomók és az ollóval eltávolított 
petegyűrűs vesszők gondoltán összegyüj- 
tendők és megégetendők.

A hernyóirtás kötelességének folyó 
évi március hó vegéig mindenki eleget 
tenni tartozik.

II A darazsak irtása.
A darazsak fészkeit fel kell kutatni 

s legegyszerűbb irtási módjuk a kiegetés.
111. A vértetü irtása

A japáni vértetű az újabb betegsé
gek közül a legveszélyesebb, mert igen 
gyorsan szaporodik s a legöregebb fát is 
4—5 év alatt megöli.

Ez csak az alma és körte fát s néha 
a galagonyát támadja meg.

Könnyen felismerhető arról, hogy a 
fák sebhelyén és a rügyek mellett úgy 
néz ki, mintha hó volna, nyomásra a hó- 

[ fehér vattásszerű burok vérszinü lesz.

TÁRCA.

Az amerikai asszony.

Az amerikai gazdasszony ügyefogyott- 
ságárol és kényelemszeretetéről elterjedt 
hir egyáltalában nem egyezik az igazság
gal. Az ilyen hamis híresztelés csak is 
olyanoktól eredhet, akik igen kevés időt 
töltenek Amerikában és csupán szállóra 
meg boarding house-ro vannak utalva és 
a belső magánháztartás egyáltalán nem 
ismerik.

Ezek az amerikai asszonynak éppen
séggel azt a fajtáját látják csak, amely 
mondhatni egész idejét az utcán, vagy a 
kétes társaságokban töltik. A szorgalmas, 
dolgos gazdasszonyt az idegen vajmi rit
kán ismeri meg, mivel reggeltől estig fog
lalatoskodik a háztartásban és nem ér rá 
magát mutogatni.

Természetesen nem azokról az ame
rikai dollár királynékról beszélek, a kik 
örökösen riporterekkel vannak körülvéve, 
hogy élvezettel teljes életüknek minden 
mozzanatáról bővebb tudomást szerezzen 
a világ.

Én az amerikai középosztály asszo
nyairól szólok itt, jóravaló feleségekről, 
gondos anyákról, a kik egész életüket a 
család boldogitásának szentelik. És ezek 
az asszonyok egy csöppet sem hasonlíta
nak ahhoz a képhez, melyet az amerikai 
válópörök című cikkben megfestett egy 
amerikai asszony.

Akikről én szólok, dolgos, takarékos 
gazdasszonyok mind. Többnyire cseléd 
nélkül gondozzák háztartásukat, mert cse

lédet Amerikában nehezen lehet kapni s 
ha lehet is, olyan nagy a bére és egyéb 
követelése, hogy az csak európai felfogás- 

1 bán nagy, de az amerikai viszonyokhoz 
mérten csekély jövedelemből nem futja a 
tartására. Mivel a család többnyire igen 
messze lakik a férfi hivatalától, vagy más 
féle foglalkozási helyétől, a feleségnek 
már korán reggel talpon kell lennie. Ö 
nem akaszthatja este a süteményes tás
kát az ajtó kilincsre, hogy majd aztán 
korán reggel a pék tőle rakja ropogós 
zsemlyével.

Ezt a kényelmet Amerikában nem 
ismerik, ott a gazdasszony minden reggel 
maga süti családja reggelijéhez a foszlós 
kalácsot. Amerikai szokás szerint a reggeli 
igen gazdag és sokféle.

Az európai asszony kétségbeesnék, 
ha tőle ilyen bőséges menüt akár még 
ebéd is megkívánnának. — Az európai 
asszony dicséretére azonban meg kell val
lanom, hogy Amerikában meglepően ha
mar alkalmazkodik a viszonyokhoz és a 

^szorgalomhoz, meg dolgosság tekinteteié
ben egy csöppet sem marad az amerikai 
gazdasszony mögött.

Az amerikai válópörök Írója azt is 
állítja, hogy az odavaló asszony azonkívül 
hogy cicomázza magét, nem tesz semmit 
egész nap. Ez nem igaz. A cikkíró vagy 
rossz forrásból merített, vagy tudatosan 
igazságtalan.

Európai fogalmak szerint az ame
rikai asszony a háztartásban hihetetlen 
mennyiségű munkát bír meg. Ö varrja a 
maga és gyermekei számára szükséges 
fehérneműt és ruhát. Ó vasal, mos, súrol, 
de e mellett nem borzas, nem piszkos, 

hanem reggeltől estig tetőtől talpig kifo
gástalan a külseje.

Azt a más országokban elterjedt rósz 
szokást, hogy a divatját múlt utcai ruhá
kat a ház kőiül viseli el az asszony, nem 
ismeri az amerikai nő. Neki mindig, té 
len, nyáron vasalt házi ruhája van, ame
lyet maga készit el. Az ágxakat minden 
héten tiszta tuhákkal húzzák at és min
den reggel friss törülköző kerül a mosdó 
tál fölé. Az asztal szinte csakúgy ragyog 
a tisztaságtól s a találáskor annyi edényt 
pazarolnak, a melynek láttára minden 
európai nyolc nap múlva meg szöknék 
szolgálatából.

És ez az asszony, aki többet dolgo
zik egy hét alatt mint európai testvére 
egy éven át, vasárnap ráér a templomba 
menni, pihenni és olvasni.

Az sem igaz, hogy az amerikai asz 
szony föltétien meghódolást és folytonos 
imádásl követelne az urától, vagy hogy 
az a sok válópör egyedül az asszony hi
bájából történik. Ellenkezőleg : az asszony 
az, aki tehetségének és munkásságának 
tudatában erős kézzel széttépi bilincseit, 
amely a hozzá nem méltó férfihez köti, 
ö nem sopánkodik sokáig, mi lesz a 
gyermekekkel, hanem összeszedi őket és 
uj életet kezd velük.

A gazdag amerikai asszony valóban 
nem dolgozik, de hát dolgozik e a gazdag 
európai nő? És talán jó is, hogy ez igy 
van ; nekik társadalmi kötelességük, hogy 

• mással dolgoztassanak. Az ő kényelmük, 
fényűzésük, semmittevésük adja meg a 
mindennapi kenyeret.
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Ennek legegyszerűbb irtási módja 

hogy »‘g.V ludtoll i esetet olajba vagy pet- 
rólemumba mártunk és azzal bekenjük.

Legkönnyebben felismerhető télén s 
irtása is ekkor legoélszeiűbb.

Ezen kötelesség teljesítését a rendőr
kapitányság rendőrségi kiküldöttek alkat 
mazásávnl is szigorúan ellenőrizni fogja.

A kik a fentebb leírt kártékony ro 
varokat gondosan nem irtják, azok tör
vénybe ütköző mulasztást követnek el s 
az 1894 évi 12. törvénycikk értelmében 
4 koronától 100 körömiig terjedő pénz
büntetéssel fognak tüntettetni.

Kecskeméten, az 1908. évi február 
hó 15 ik napján.

Rendőr kapitány ság.

iclö.
— Bolond idő jár mostanában —
Szól a közömbös idegen. 
Az ernyőgyáros: Jo idő van, 
A kávés: De csak idebenn.

Az építész: Mindenkép sztrájk van, 
A tavasz: Még csak várjatok.
Az én ajkam csak annyit mond, hogy 
Ez is egy bök vers. Jó napot.

Raeresztes.
A paraszt ember gondolkozás mód 

ját annyira jellemzi ez a most elmondandó 
história, hogy a hitelesség, a történeti 
hűség és az igazság kedvéért kénytele
nek vagyunk a benne szereplő személye
ket is megnevezni.

Tormássy Ferenc ügyvédhez a na
pokban beállított egy magyar, valami be
csületsértési ügyben. Előadta sérelmeit, 
fölvetlek a tényállást, aláírták a megha
talmazást, sőt még a bélyeg költségekre 
is fizetett a panaszos. Rendben is volt 
minden.

Másnap azonban nagy alázatosan 
megint beóvakodott a kliens s sok csüres, 
csavaras, köhecselés után végre kibök le, 
hogy elszeretné vinni a pórt máshová.

— Hat én bennem nem bízik, hogy 
megnyerem a pőrét? ... — kérdezte az 
ügyvéd.

— Dehogy nem ! — Bízok én na
gyon is!

— Hát akkor mit akar ?
— Hat . . . kérőm szépén — mo

tyogta a bácsi — Hallottam, hogy az el
lenfélnek zsidó Ügyvédje van . . . Hát, 
gondotam, hogy . . . mán én is csak zsidó 
fiskálist eresztők rá! . . .

SZÍNHÁZ:
Műsor

— 1908. február hó 23-tól március ho 1-ig. —

Vasárnap délután Koldusgrof. (Félarakkal. — 
Este : Az agglegény tündéréi. (Bérletszünet

Hétfőn: Takarodó. (Felárakkal.)
Kedden: Szulamith (Páros bérlet.)
Szerdán Mozgo fényképek (Paratlan bérlét.) 
Csütörtökön : Rejtett boldogság Páros bérlét.) 
Pénteken: Tünderlak Hagyat bonban. (Felárral.) 
Szombaton: Bocaccio. (Paratlan bérlet.J 
Vasárnap délulan : Goldstein Szarni (Félárak- 

kai.) — Este : Piros bugyellaris. (Páros bérlét)

*** Gülbaba. Martos és Huszka bájos 
zenéjű dallamos operettje péntek esti' telt 
házal vonzott a színházba, Górlak i Her
mái, bar rekedten, végig énekelte és ját
szotta Gábor diák fárasztó szerepét. A pri
madonna rekedtsége — Holtait és a kart 
kivéve — a többi szereplőkre is átragadt 
és olyan összevisszaság uralkodott egész 
este, amilyentől már egy idő óta elszokott 
a közönség. Azt vagyunk még bátrak meg
kérdezni, hogy miért van a társulatnak 
két koloratur primadonnája es két táncos
nője, ha Léda szerepét Beleznayval ját 
szatjak és a második felvonásban előtör 
dúló láncol Csajágbiné lejti ?

NAPI HÍREK.
Kecskemét, február 22.

— Március 15 A jogakadémia ifjú 
sága ma délulan tartott ülésén elhatá
rozta, hogy a márciusi nagy napok emlé
két ez évben az előző éveket fölülmúló 
ünnepélyességgel fogja megülni. Az aka
démia márciás 15 én reggel testületileg 
megjelenik a ref. templomban tartandó 
istentiszteleten, délután fél 4 kor a Kol
légium előtt ünnepélyt rendez s a napot 
ünnepi társasvacsorával fejezi be. Egyút
tal pályázatot hirdetett a Talpra magyar 
elszavalására, valamint egy ünnepi beszéd 
s egy óda Írására.

— Bucsubankett Ottovay Kálmánt, 
a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti 
fiókjának főnön helyettesét, a Hitelbank 
központi igazgatósága hasonló minőség
ben a banknak Debrecenben most meg
nyílt fiókjához helyezte át. Az altalános 
tiszteletben és közszeretetben álló bank
főnök csaladjával együtt már hétfőn el 
távozik uj állomáshelyére. Tisztelői és 
barátai tegnap este a Kereskedelmi Ka
szinóban vacsorára gyűltek össze, a hol 
nagy ünneplesben részesítették a búcsúzó 
bankfőnököt, aki családjával együtt itt 
tartózkodása alatt a legteljesebb mértek 
ben megkedveltette magát.

— A kir. törvenyházbol. A kecskeméti 
kir. törvényszéknél már hosszabb idő óta 
két bírói állás van üresedésben. Szelese 
László bírót a budapesti kir. Ítélőtáblához 
nevezték ki bírónak, aki a kir. törvény
széknél viselt birói tisztéről még a múlt 
év december hó 28 án lemondott; a másik 
bírói állás Kálmán Péternek a mull hó
napban bekövetkezett tragikus halála 
folytán maradt árván. Hozzájárul még eh
hez azon közbejött körülmény, hogy Si
mon János törvényszéki bíró betegsége 
miatt már három hete nem járhat be hi
vatalába és igy előállott a kir. törvény
széknél az a helyzet, hogy nincsen bíró, 
aki a rendes polgári pereket referálja, 
mert a polgári szakosztálynak jelenleg 
egyetlen egy referense nincs. Azt talán 
mondani sem kell, micsoda hátrányok 
származnak ebből a jogkereső felekre, 
ügy vedekre egyaránt, hogy az amúgy 
hosszas lefolyású rendes perekben hóna
pok óta nem förtémk semmi. A minisz
tériumban már több Ízben megsürgették 
a kinevezést, de eddig úgy látszik, minden 
eredmény nélkül.

— A Katona-kör pénteki kulturális 
felolvasása szép számú közönség jelenlé
tében a lélektan újabb fejlődési irányait 
ismertette. Hantos Ármin elegáns, szabad 
előadásban vezette le mathematikai ara 
nyokban a Webet- és Fechner-féle lelki 
törvényt. Faragó Béla modern felfogású 
és a jelen társadalom kérdéséit felölelő 
derék felolvasása pedig a tömeg lélek
tanát mutatta be*.

— A Kecskeméti Dalarda Kuruc esté
lyére, mely folyó ho 29-én este az Iparos 
Otthon termeiben fog megtartatni, már 
most nagyban folynak az előkészületek. 
Különös érdeklődés tárgyát képezi a műsor 
egyes művészi élvezetei Ígérő és nyújtó 
pontjai. Tudomásunk szerint oly annyira 
nagy az érdeklődés a hazafias estélyt iránt, 
hogy az előjelekből Ítélve, egyike lesz a 
farsang legsikerültebb mulatságának. Mint 
hogy ez idényben ez az első hazafias 
jellegű estély, nemcsak kívánatos, de 
kötelességszeru is, hogy minél nagyobb 
látogatottságban részeltessük. — Olt is 
leszünk.

— Fiú az apa ellen Egy elvetemült 
ember felett ítélkezett ma a királyi tör
vényszék, aki nem átalotla sajal édes
apját földretiporni és ütni-verni. A verő 
kedés oka, mint ahogy a sértett és a 
tanuk előadtak az volt, hogy id. Bíró Már- 

tón azt a tököt, amit fia, ifj. Biró Márton 
az istállóba tett, onnan kivitette és a búr 
gonyn-verembe dobatta. Mikor ezt ifj. 
Bíró Márton megtudta, nagy káromkodás
sal apjára rohant, földre tiporta, össze
rugdosta és öklével fejbe vágta úgy, hogy 
az öreg egy hétig feküdt az ágyban. A 
kir. törvényszék, a kir. ügyész vádbeszédo 
u án a vádlottat 3 havi fogházzal és 40 
korona pénzbüntetéssel sújtotta, amely 
Ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott 
fellebbezett.

— Nagyszabású farsangi mulatság. 
Mint már jeleztük a Kecskeméti Ipartes
tület és Iparegyesület f. évi március hó 
1-én este 8 órakor zártkörű táncvigalmat 
rendez az Iparos Otthon dísztermében 
személyenkint fizetendő 2 kor. belépődíj 
mellett. A mulatságra szoló meghívókat 
már a napokban szét küldötte a vigalmi 
bizottság, a rendezőség pedig nagy tevé
kenységet fejt ki a mulatság teljes sikere 
érdekében és az arany ifjúság szine-javát 
összetoborozza, hogy láncosokban hiány 
ne legyen. Amint az elkelt jegyek nagy 
számából megítélhetjük, Kecskeméten már 
régen nem volt oly népies iparos mulat
ság. mint ei az estély lesz. Jegyek előro 
válthatók Farkas Ignác és Katona Zsig- 
mond urak gyógyszertárában.

— A Katona-kör népies előadásainak 
sorozatában ma lesz az utolsó előadás. Elő
adó Balogh Dénes kerületi népiskolai 
igazgató, tárgy : a család szerepe a kato
nás nevelésben. Kezdete délután 4 óra
kor a sétatéri Vigadóban.

— A Kecskeméti Lapok panaszkönyve. 
A mai postával kaptuk az alábbi panaszos 
levelet. „Tekintetes Szerkesztőség ! A Kö
rösi-utca legélénkebb helyén a legalacso
nyabb ház ablaka alatt, több mint egy 
hete, pár kocsira való trágya domb emel
kedik a város díszére.— Igaz, ez Kecs
keméten nem nagy újság, de azért még 
is erdemes lenne az újságba kiírni! El
végre nem vagy unk Ázsiában ! Tisztelettel 
egy nagyon is érdekelt fél.“ — íme, ele
get teszünk kívánságának, a levelet egész 
terjedelmében közreadjuk.

— Tatait kézitáska A Kossuth szo
bor dőlt ma reggel egy sárga kézitáskát 
talált egy fiatal ember. Tulajdonosa kellő 
igazolás után átveheti a rendőrség kihá- 
gási osztályán.

— Szabadelöadás K o c z ó Sándor 
mérnök holnap, vasárnap délután 4 óra
kor, a Kneffel Lajos Kaszinó alatti helyi
ségében, melyet ő e célra készséggel en
gedett át, felolvasást és szabad előadást 
tart a Krisztusi tan tételek puritán egy
szerűségéről, mély igazságairól s erkölcsi 
hatalmaral, egyben a német szociálisták 
vezérével : Dodel Arnold zürichi egyetemi 
tanárral váltott levelezéséről is.

— Középiskolai igazgatok ertekezlete. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter ma 
rende«etel bocsátott ki a tankerületi fő
igazgatókhoz, amelyben meghagyja, hogy 
a középiskolák igazgatói minden ev ápri
lisában tankerületenkint értekezleteket 
tartsanak, amelyeken a középiskolákat 
érdeklő ügyeket megbeszéljek. Kívánatos
nak tartja a miniszter, hogy az értekez
letet lehetőleg más más középiskola szék 
helyén tartsák meg, hogy az összegyűlt 
igazgatok valamennyi iskola szellemével 
és fölszerelésével megösmerkedjenek.

— A betegségek elleni harcban a 
világ legkiválóbb orvosai (‘gyesülnek. E 
betegségek sorában az első helyol az Epi
lepszia (Nyavalyatörés) foglalja el. E baj
ban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar 
orvos e betegség ellen uj és hatékony 
gyógyító módszert alkalmaz, amelyért már 
a külföld is méltó elismerésben részesítette. 
Ez orvos Dr. Szabó Sándor Budapest, V., 
Alkotmány u 5; ki készseggel nyújt fel
világosítást mindazoknak, krk <?yogyiló 
módszere segélyével o súlyos bajtól sza 
badulni óhajtanak.
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Leltározás miatt nagy kiárusítás!
Női fehér börkeztyü 85 kr.
Férfi kutyabör keztyü I frt kr. 
Fehér piké mellű férfi-ing I frtöOkr. 
Színes taft-alsó 8 frt — kr.
Egy blúzra való tüll

aplikáció csipkekelme 3 frt 60 kr. 
Fekete jóminöségü ver

seny taft I frt 10 kr.

S az összes raktáron levő áruk feltűnő 
olcso árban lesznek eladva, 

ainig a leltározáshoz nem fogunk.
Tisztelettel:

Vajda Mihály.
— Negyedmillios bukás. A hadsereg 

széna és /abszálliiói voltak mintegy 40 
éven át Spiller Jakab és Márton nagy
kőrösi nagykereskedők, akik azonfelül 
tőzsdeügyletekkel, bor- és fakereskedéssel 
is foglalkoztak. A cég két évvel ezelőtt 
csődbe került s a passzíva közel negyed
millió koronára terjedt. A hitelezők föl
jelentésére megindult bűnügyi vizsgálat 
kiderítette, hogy Spillerék mérleget soha
sem készítettek, leltárt nem vettek fel s 
könyveikben sok javítás volt. A kecske
méti törvényszék csalárd bukás büntette 
miatt iiat hónapi börtönre ítélte Spiller 
Jakabot, míg fiát, Mártont fölmentette a 
vád alól. A királyi tábla Horváth Béla 
elnök lésével két napig tárgyalta a nagy
szabású bűnügyet es a kecskeméti kir. 
törvényszék Ítéletének megváltoztatásával 
Spiller Jakabot és fiát Spiller Marlent is 
vétkes bukás vétségében mondotta ki 
bűnösnek és az öreg Spiller bünteté
sét nyolc napi fogházra szállította le, a 
fiatal Spillert pedig 100 korona pénz
büntetésre Ítélte.

— A sörkivonat ellen. Egy német* 
gyáros valami sörkivonatot készített, ami 
vei Magyarországot is elárasztotta. Ma a 
kereskedelemügyi, földmiwlésügyi és bel
ügyminiszterektől együttes rendelet érke
zett a városokhoz s így Kecskeméthez 
is, hogy a sörkivonat árusítását akadá 
ly ózzák meg, mert az — ártalmas az 
egészségre.

— Elveszett. A városi zeneiskola 
környékén elveszett egy teljesen új női 
esernyő. Becsületes megtaláló kéretik, hogy 
adja át a zeneiskola szolgájának.

— Hosszú lesz a tél „Meteor* irja: 
Február havanak még hátralévő legerő
sebb hatású csomópontja a 28 ik, az első 
még hideg, az utóbbi enyhébb csapadékos 
jelleggel. Március hava felette változatos 
időjárást hoz számunkra, mely sem a 
gazdákra, sem reánk nem I sz kellemes 
és előnyös. Első napjaiban máieills hava 
csapadékos időt ígér, melyet a 3 iki cso
mópont hideg, majd a 6;iki enyhébb jel
legi* tesz változatossá. Állandóbb időköz 
csupán a 9 ik csomópont után követke
zik, amely n»*k azonban a 13 iki kölcsönöz 
hidegebb jelleget. Ezen hideg jellegű cso
mópontot ismét egy kis állandóbb jellegű 
időköz követi, amelyet a 19 — 20 iki cso
mópontok zavarnak meg újra változatos 
hőmérsékletű időjárásukkal, míg a hónap
nak utolsó negyede csapadékos jelleggel 
telik majd le, a bolygók részéről.
Újdonság! Telefon iu Újdonság!

Háziasszonyok figyelmébe!
Jourokra a legfinomabb és leg

díszesebb kivitelű jour-torták 1 I 
koronáért. Valamint a legfinomabb I 
dessertek «s más egyéb sütemények 
drbja a mai naptól kezdve 1O fillérért | 
kaphatok IFJ DUNSZT FERENC U ! 
cukrásznál, Nagykőrösi utca.

— Piaci árjegyzék 1908. évi febr. hé 
22-ik napján. Tisztabuza 22 60—23 00. Két 
szer 19.60-20 00 Rozs 18 80—19.20. Árpa 
1520 -15.60. Zab 15 60 — 16 00 Tengeri 
kecskeméti 13 60—14.00. Tengeri bánáti 
13 80—14 00. KöiCr 12 50-13.00. Krumpli 
5 20 — 5.60 Széna 7.60—8 00. Szalma 4.00. 
4.40. Szalonna kilója 1.32—1 50 Ilizot 
sertés kilója 1.00—1 06

Meghívás.
Az újonan megalakult városi párt 

programmjának megismertetése céljá
ból, 1908. febr 26-an, szerdán este 
7 órakor az Iparos-Otthon dísztermé
ben vacsorát rendez, melyre Kecskemét 
város összes választó polgárát tisztelet
tel meghivatnak.

Egy teríték 1 korona 60 fillér. 
| A vacsora áll: marhapörkölt, tészta és 
I félliter borból. Aláírási ivek az Iparos- 
j Otthonban kaphatók.

A szervező bizottság.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi február hó 21-éu;

Születések : Dobos Mária rk. Hajós 
Sándor Ferenc rk. Fodor Mária Juliánná 
rk. Szabó Mária rk. Sós Júliáim rk. Hajdú 
Zsuzsanna ref. Szabó Zsuzsánna Teréz rk.

Halálozások : Ozv Németh Mihály né 
Sahin Mária rk. 78 éves. Nyúl József rk. 
11 éve*-. Szabó Juliánná ref. 63 éves. 
Patkó Teréz rk. 2 éves. Gyónt János rk. 
64 éves. Ozv. Gyenge Imréné Labancz 
Máriáik. 74éves. Vári Mihály ref. 71 éves.

Birtok változások.
Dr Kozacsek Elek megvette Csúti 

Jánosné nyíri dülőbeli 2 hold 116 □ öl 
földjét 360Ó koronáért.

Kis József megvette Konfár József 
Urihegyi 1458 □ öl szőlőjét 1800 kor.

y iltt ér.
fE rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Attest, Bécs, 1887. julius

Nagyon alkalmas -átázásoknál.
PQ" Nélkülözhetetlen rövid használat után.

3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztitassal össze
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-crémmel elérhető s melynek wKalodont“ a leg
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
6165 bebizonyult. 42—1

Értesíteni a a é. közönséget, hogy 1908 évi 
január l töl kezdve

tol-1 és Francia-nyelvből
Uj tanfolyamot nyitettam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok. 

Tisztelettel :
DOBOSI ILONA.

Lakas : Folyóka-utcza 81. scM ahol d. e 9—12 és d u. 
3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

KIADÓ LAKÁS.
IV. tized, Kakas-utca 465. szám 

alatti ház, melyben 3 külön lakás van, 
a szükséges mellékhelyiségekkel és 6 
lóra való istállóval, f. évi májUS l-ére 
bérbe kiadó; esetleg örökáron eladó. 
Értekezni lehet Balassi Antal keres
kedővel a Budai-utcán. 6044— 3—3

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné Ill-ik tízed, 

Sétatér utca 49. számú h á z a, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős
kerttel, nagy’ udvarral, melyr építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel
tételekkel — örökáron eladó. Ertekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal. 6168—10— 1

A legjobb szőlő 
belső Mária-hegyben eladó.

A szőlő körülbelül másfél hold, — 
kadarka és ezenkívül különböző nemes 
fajok. Évről évre jól termő értékes gyü
mölcsfákkal. Tiz évi átlagos bortermés 
50 hektoliter, mely az oltványok miatt, 
szaporodni fog. A múlt évi gyümölcster
més 600 kosár volt. A szőlő a tanítói ár
vaháztól nyugatra, a nagytemplomtól gya
log 12 vagy 15 percnyire van, —Iluttkai 
doktor féle szőlő : Dr. Joó Gyula, id. Mura- 
közy József, özv. Somodi Sándorné és 
özv. Király Feiencné szomszédságában.— 
A vételárnak elég most a felét fizetni. — 
Értekezhetni: Végh Mihály tulajdo
nossal, II. tized, Kanyar utca 304 sz. balra 
2. ajtó. 6177-3—1

6176 ....l— Egy —= i_t
csinosan bútorozott kényelmes 
utcai garzon-lakás kiadó 

Hegy-utca 83. sz. alatt.

Téglaégető mestert
keresek

a nyár tartamára.
6175 Értekezhetni i_1

Vargha Elekkel. Tisza-alpáron.

Eladó cséplőgép.
Egy használt, de jó karban levő gőz 
cséplőgép teljes felszereléssel 

olcsón eladó.
Értekezhetni özv. Sárközy György- 

nével, I-ső tized, Vásári-nagy-utca 158. 
szám alatt. 6170-3—1

Beiratási értesités! ““5KÍ1

Zongora- és Harmónium-
játékból; továbbá
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Eladó részvények.
Öt darab Kecskeméti Takarék pénztár 

Egyesületi és öt darab Kecskeméti Központi 
Takarékpénztári részvényt í«<mi jutányos 
árért adok el. Kívánatra kevesebb dara
bot is. Balogh Adolf Kecskemét, 
Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. számú 
sarokházban. 6168—3—1

I más vállalat miatt)

azonnal átadandó.
6171 Cim a kiadóhivatalban. 1_1

Eladó szántóföld.
Puszta-Alpáron. a volt Kasza 

h György féle 34 kát. hold szántó
föld szabadkézből eladó. — Érte
kezhetni Bódog h Mihalylyal 
Vili, tized, 39. sz. a. házban, eieo

Eladó ház.
A Mezei-utca 11. számú sarokház 

IP nagy udvarral és kerttel (a polgári 
Ív leányiskolának közelében), kedvező fel

tételek mellett örökáron eladó, esetleg 
bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad 
Gál Mór. 6172—?—i

abban a kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy most már jelzálog (amortizá
ciós) kölcsönt a legrövidebb idő alatt 
olcsó kamatra kieszközlök, illetve ma
gas kamatuakat ilyenre átváltoztatok. 
Iroda-helyisegemet a Leszamitoio-Bank 

palotájába helyeztem át
és ez okból a g y ü m ö 1 c s p i a c o n levő 
éra iroda-helyiségem kiadó. 3-i 

Steiner Mihály.

Kiadó lakások.
V tized 152. szám alatt egy ud

vari lakás 3 szoba, konyha, mosó
konyha, pince, fáskamra és egy utcai 
lakás 2 szoba, konyha, speiz és lás 
kamrával, f. évi május I re kiadó 
Értekezni lehet özv. Szabó Péterné 
divatárú-úzleteben. 6167—12—1

Valódi briinni szövetek
az 1908. évi tavaszi és nyár, idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
telje* lé. firuhu- 
hoz (Kabát, nad
rág es mellény)
•lelendő, csaK

1 szelvény 7 korona
1 szelvény 10 korona
1 szelvény 12 korona
1 szelvény 15 korona
l szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona

Egv szchénvt fekete <zalonruhához 20 — K rt, 
szintúgy telöltószövetet, turistalódeiit, . selyem- 
karngaint stb. sth, gváíi árakon küld amint meg
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó

gyár! raktár

S1EGEL-IMH0F Brünn.
MintáK ingyen és bérmentve,

' i előnyök, a melyeket a magám evő elvez ha 
tzövéts/tiksegletet kö/vefen Sie<el-!mhef «<•: 
nél, a gyári piacon rendeli meg. igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak, óriási választék. 
Mintahű, íigxchnes -iszolgálás, még a legkisebb 

lendeTc iiéi s teljesen friss áruban.

ÜZLET-ELADÁS!

dr. Bóka Béla kecskeméti ügyvéd, vagy a tulajdonos Bóka Gyula, 
6155 Budapest, IX ik kerület, Üllői ut 53/a. 2—1

Édesapám: BokaZsigmond kecskeméti nagykereskedésének leendő átvétele folytán 

budapesti fűszer-, csemege- és bor-üzletemet, 
mely közel tiz éve tulajdonomat képezi, ártíToa, tocsájtom. 
IMI E/.en mintegy 35 év óta fennálló üzlet nemcsak biztos megélhetést nyújt, j Mi
S de tekintve, houy kecskeméti borok árusításával én olyan detail fór- 91 

j ga/mat értem el, hogy már maga a borüzlet is biztos exsistentiát képes

■ nyújtani, — üzletein különösen bármely törekvő kecskeméti embernek,
| vagyonszerzésre is kiválóan alkalmas. — Bővebb értesítéssel szolgai: H |

KIADÓ 
úri 1 sa, k ú s X

2 szoba, cselédszoba, tágas üve
gezett folyosó, konyha, éléstár és 
pincével, folyó évi május hó l-ére 
berbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban 
megtudható. 0137—e—6

Kiadó úri lakás!
Klapka-utca 34. szám alatti ház

ban 3 szép világos utcai szoba 
villanyvilágítással, üvegezett folyosóval, 
konyha, speiz, 4 lóra való istálló és 
legenyszsobával — esetleg istálló nél
kül is — f. évi május ho I éré berbe 
kiadó, de azonnal is elfoglalható. — 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo
nossal. 6158—3—2

Porosz kőszenet
házhoz szállítok

forint krajezárért.
bpesti kokszot frt kr ért

métermazsanként.
Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon.

Tisztelettel:
Dékány-ezég.

Kiadó lakás, 
mely áll 3 udvari szobából, mel
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
niójus l-ére kiadó a Schwartz 
Igiiátz III. tized 15. sz. alatti 
612i házában ? 5

Gyümölcs pakolásra
kiválóan alkalmas

nagy udvar, színekkel és mellék
helyiségekkel és egy nagy magtar

Értekezhetni Csorba Mártonnal,
Katona József-utca 72. sz. alatt.

Kiadó úri lakás. ^2
Nagykőrösi utca 18. számú özv. 

Versit® Károlyué házában 
egy úri lakás,

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy 
nagy magtárból, pincevei és padlással, 
villanyvilágítással f évi május l-ére 
bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6108—20—7

Kiadó tisztilakás.
XI. t., Kecskeméten, Serhaz-sor 136. sz. 

a. házban egy tiszlilakas, jelenleg Méltó- 
ságos Palavicini ói gróf úr lakása, 3 
vagy 4 szobával, mellékhelyiségekkel, 
nagy istállóval vagy a nélkül, legény
szobával, folyó évi május ho 1-től kiadó. 
— Ugyanott egy csinos külön bejáratú 
bútoiozott utcai szoba azonnal kiadó. Érte
kezhetni ugyanott Molnár József tulaj
donossal. 6130—10—2

= Ehdá =
földbirtok, részben szőlő is.

Budai hegyben, a várostól mint egy 
5 percnyi járásra, Gyapjas István zöld- 
ségtermelő szomszédságában egy hold 
és 500 négyszögöl területű föld, részben 
SZÖIÖ ÍS, szabadkézből elad ó.

Értekezni lehet a tulajdonossal: 
IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. öo«8 12-a

Akácfarözse eladó !
Nagyobb mennyiségű

akácfarözse eladó.
Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Házéi adás.
IV. tized. Oz utca 154. számú ház, 

mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 
1 éléskamra és egy nagy pincéből, 

. tágas udvarral es jó kiutal, szabad- 
I kézből eladó. Értekezhetni ugyanott a 

tulajdonossal. 0053—3—2

Kiadó lakás.
Május hó elsejére 3 szobás lakás 

mellékhelyiségekkel
2. tized, Maria-utca 69. szám alatt 

kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

607t 5

i Eladó ház ésüres telek.
A VIII. tized. Mezei utca 51. sz.

• alatti lakohaz 400 négyszögöl területű 
udvartelkének a Gólya utca felöl cső, 
építkezésre igen alkalmas mintegy 
150—200 négyszögölnyi területrésze, 
vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, 
örök áron eladó. Értekezni lehet a 
helyszínén a tulajdonossal. 5902—e—a
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Eladó ház.
III. tized, Sétatér-utca 47. számú 

ház, mely all 4 szoba, 1 nagy konyha, 
speiz, pince; továbbá 1 nagy szoba, 
nagy kamra és fáskamraból, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 6126—3—2  _ •

Lakás kiadás!
Vili, tized, Halasi-kis-utca 73. 

sz. alatt egy külön bejáratú gargon 
lakás, istálló, esetleg inasszobával, 
f. évi május hó l-töl kiadó. 6074-6-3

Kiadó úri lakás.

legszebb varrasra,
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 

Egyedüli raktár :

Tóby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilsou varrógépek is kaphatók 
i Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III tized, Koháry útca 194. sz.

III. tized 175. számú, a régi Sé
tatér felső végén, nem rég készült 
fearokhaz. melyet Ottovay Kálmán 
úr bir bérbe, de elhelyezése folytán 
f. évi május l-ére berbe kiadó. — A 
kikas áll 5 szoba és kényelmes mel
lékhelyiségekből. — Esetleg 3 szobás 
lakasra elválasztva is kiadó Értekez
hetni a fent nevezett számú háznál.

5241 — 3—8

Eladó ház! j
VII. ti/ed, Sarkantyú utca 130. számú 
Cserepes ház, melyben van 2 szoba, 
2 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, 2 
istálló, 1 emeletes magtár, melynek az 
alja sertéshizlaló, 1 kocsiszín, jó kuttal 
es szép kerttel ellátva, gazdálkodónak 
igen alkalmas, örökáron eladó, 
értekezni lehet I. tized, 161 ik számú 
háznál, özv. Bakonyi Mihalyneval 6096-7-7

Eladó házak!
VIII. tized, Forrás utca 125. számú 

aarokhaz. mely bármifele üzlethelyi 
ségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmú 
vendéglő van benne; továbbá a VII. 
tized, Kistemplom-tér es Tölcsér-utcai 
188 számú sarokhaz. mely építkezésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel
tételek mellett, szabadkézből eladó 
Értekezhetni a tulajdonossal Vili, tized 
125. szám alatt. 6097—12—7

Eladó szőlő.
Az úrréti állomás közelében 5 hold 

Uj ültetésü SZÖIÖ kedvező fizetési fel
tételekkel ela,cLÓ- — Értekezhetni 
Faragó Károly tanítóval, VII. tized, 
Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.

6149-12—4

• • • X3Lia.d.ó • • •
■ú.r i-lsufeáus I

II. tized, Maria-utca 72 sz. alatti 
ház, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van, 
= kiadó. ..
Értekezhetni ZDéfeáxvy Imre 
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 
79. szám alatt, ahol akácfa-OSZlopok 
(lugas és szőlőkeritéshez valók) vannak 
eladók. - 6090 —6

tanulóul felvetetik

Szeless János füszerkereskedöiiél
II. tized. Vasári nagy-utca 123. szám

— 1 vagy - gymnasiumi vagy reál 
osztályt végzett fiuk előnyben része

sülnek.   5981—6—c

Parcellázás.
Néhai dr. Szeless József örö

köseinek tulajdonát képező körül- 
i belül 6 kát. hold területű szőlő 
' és föld, a vasúti indóház átellenében 

parczellánként házhelyeknek elő
nyös feltételek mellett eladó. 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termő 
fajszőlő. — Bővebb értesítést adnak: 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvédek. 6oi8-?—8

B e r e t v á s-b eszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó. 
Értekezni lehel Beretvás Pállal.

II. tized, Vasári-nagy-utcza 117.
Szám alatti ház, minden hozzá tartozó 
részévéi f. évi május I étöl bérbe kiadó, 
esetleg Örök áron eladó. (Jelenleg Kühl- 
mayer kőfaragó úr bírja bérbe.) — 
Értekezhetni levél útján vagy szemé
lyesen a tulajdonos Szdraveszky 
Ferencz kereskedővel Nagykörösön. VI.

| kerület 43. sz. alatt. 6071—3—3

A Kecskeméti Kereskedő Ifjak 
Egyesülete f. évi május lére 

korona óvadék mellett — a

il friütiiiifto VtfKMatmifea

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sarga papíron) van védve

víL&ELM VSSr Eddig fölül múlhatatlan !
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

■X

szolgai állásra 
pályázatot hirdet.— A pályázatok 
T. évi március hó 15-ig Sípos Miklós 
elnökhöz nyújtandók be. Ugyanott a 
feltételek is megtudhatók.
6146-3-3 ZE21nÖlC3ég‘.

esetleg —
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet;
HAAS ÉS BERMANN fakereskedesében.

S
kjy, maager viimos-ieie vawai usziiiou

törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

_ Maaner Vilmostól Rácsban ==

ProtOCfllhmr

- - - - - - -  Maager Vilmostól, Becsben. — 
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
taiik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egesz testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszertá

rában es vegyszer-üzletében 5681—24—20 
Főraktár es főelarvsitasa az osstrak-magyar-monárkia résiére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. kér., Heumarkt 3.

VtánsAeekat a törTÍay tldftai. VtánaÁaokat a tSrvény üldöii.

1
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MEGHÍVÁS.
7 oldal

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet

a Kecskeméti
1908. március 8-án, délelőtt 11 érakor
Kereskedelmi Ipaiiiitelintézet és Népbank helyiségében

megtartandó

Tizenegyedik Évi Rendes Közgyűlésére
a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

1. Jegyzőkönyv-hitelesítő és szavazatszrdő bizottság meg
választása.

2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt Il ik üzleti év számadásainak előterjesztése, 

kapcsolatban a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével

4 Nyereményfelosztási javaslat, a felügyelő bizottság ide 
vonatkozó jelentésével.

5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
Kecskemét, 1908. évi február hó.

Az igazgatóság.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, valamint a zárszámadás, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, a 
Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségében betekintés .végett —a közgyűlésig — ki van téve.

Kecskemét. 1907. évi december hó 31-én.

Vagyon. M é r 1 e g- s z á in 1 a. Teher.
korona fillér korona fillér

Pénztárállás............................ 23 21 Üzletrésztőke............................................. 150000 —
Szóló és gyümölcsfa ültetvény 121394 50 Átmeneti kamatok.................................. 3000 , —
Terményszámlán : faiskola 19214 22 Rendkívüli tartalék................................. 6086 | 26

árukészlet. 7627 44 148236 16 Tartalékalap............................................. 5855 92
Ingatlan számla .... 25235 26 Épületek s ingatlanok értékcsökkenési tart. 500 i —
Berendezés és szerszám . 23691 03 Jutalékok számlája....................................... 241 56
Épületek és kutak .... 44933 15 Fel nem vett osztalék............................ 272 —
Fogatszámlán...................... 1848 20 Hitelezők........................................................ 71780 37
Adósok számláján .... 6659 24 Nyeremény.................................................. 12890 14

250626 25 250626 25

Költség. Nyeremtég- és Veszteség-számla. jövedelem.
korona fillér korona fillér

Kamatszámlán...................... 4921 32 Nyeremény-áthozat.................................. 621 20
Kincstári illeték...................... 41 30 Termények számláján............................ 65473 20
Fizetések.................................. 8092 —
Üzleti költség....................... 39849 64
Adó........................................ . 300 — •
Nyeremény............................ 12890 14

66094 40 66094 40
F 1 1

Beretvás Pál
ig. alelnök

Fejer István
ig. elnök

Pataky Károly 
könyvelő

Csebay Gyula
ig. tag

Hornyik József
Y). tag

Bagi László Katona József Jeney Pál
tg. tag ig. tag Yf tag

Koritsánszky János Dr. Kecskeméti Lajos
ig. tag ifi tag

Nyirády László Sárközy László Zaboretzky Ferenc
ig. tag ig. tag ig. tag

Ezen forgalom-, mérleg- és jövedelem kimutatást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Kecskemét, 1908. évi február hó 15 én.

Bíró István Adler Imre Tóth Lajos
/. ü. b. tag f.ü b. elnök f. ái. b. tag
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T£

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár-és Vasöntőde-Rttszvénytársaság.

Meghívás.
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár- és Vasöntöde-Részvény társaság

1908. március 2-án. d. u. 3 órakor a Royal-szálló éttermében tartja
< - ____ - ------------- nZEZözg^rxilését,I- jÉttí Z’-ende

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.
A közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök választása. 5. Az alapszabályok módosítása.
2. Jegyzőkön}’vhitelesitő bizottság választása. 6. Egy igazgatósági tag választása.
3. Az igazgatóság jelentése. Kecskemét, 1908. február hó 20-án.
4. A felügyelő bizottság jelentése. Az Igazgatóság.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a gyári irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

ti

Értesítem a n é közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt 
legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak) 

beszerzési ár feléért kiárusítom.
Ugyancsak ezen szövetekből

férfiöltönyöket e ho folyamán melyen leszállított árban készítek. 

Tisztelettel: Augner Fülöp férfiszabó.
X'TagrsrlEcrösi-’a.tca, 15. "98 MSE XTcigr^lsörösi-vLtcsi 15.

ftjadó úrilakás I
VII. tized, Katona József-utca 30-ik 

számú házban egy Úri lakás, mely áll 3 
utcai szoba, konyha, éléskamra és több 
mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és 
villanyvilágítással, folyó évi május hó 
elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a 
tulajdonos Bartha Gergely állatorvossal.
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Széna- és nad-el adás!
Özv. Zombory Lászlóné ágasegy

házi birtokán egy kazal elsőrendű 
telek széna (mintegy 6 öl hosszú
ságú) egészben, esetleg ölenként 
es 15,000 kéve jó minőségű nád 
különböző arban eladó.

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy

közönséget, hogy a Páva utcza 144. 
sz. alatt lévő elönyomdamat és minta- 
átszúró gepemet özv. Szabó Péterné 
úrnő divatárú-üzletébe. Nagykőrösi utca 
18. szám alá helyeztem at. Ezek után 
is elvállalok bármilyen minták és raj
zok átszurkálását; előrajzolásokat pe
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. é. hölgyközön
ség rendelkezésére bocsájtom

Továbbra is b. pártfogást kérve, 
maradok kiváló tisztelettel :

Erdei Judit.
Nagykőrösi utca 18. sz.6057—12 — 12

Eladó ház!

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy eddig 
Nagykőrösi utca 157. szám alatt fontaitott üzletünket, amelyben 

egyedül kaphatók 

eredeti Singer és Wheeler & Wilson 
h varrógépek, s

VII. tized. 
Lovarda-utca 7. számú, 

dr. Lipthay Sándor úr 
tulajdonát képező (J8T ház, 
mely 645 négyszögöl területtel bir, 
kedvez 6 fizetési feltételekkel 

eladó.
Értekezhetni Fodor József
fel, VII tized, Ó temető ulcza 

107. szám alatt

mint amelyek elárusitási joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon 
hazban,avolt Fleischer-féle porcellanüzlet helyiségébe helyeztük át.

= Raktáron tartunk zzzzz
úgy a családi használatra, mint minden ipari célokra szolgáló varró
gépeket. varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzőselvmet, 
olajat s minden szakmába vágó cikket és vevőink nagyobb kén veimére 
ezen üzletünkben ingyenes oktatást is adunk a tölünk vett varró 
gepek kezeleseben, valamint a divatos mühimzésben

Tisztelettel Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

is.

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szárításban 4 hold uj ülte
tésit fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában-
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